1. a) Adott két fiiggvény:

f(:v)=2$;9; g(x) = V2 +4x +4.

Van-e olyan = € R, ahol a két fiiggvény helyettesitési értéke megegyezik?
(6 pont)
b) Van-e olyan p valos szam, amelyre az alabbi két kifejezés értéke egyenls:

A =logy(p + 2) + logy (p — 2); B =1+1log,(p+10)? (6 pont)

2. Solymaész tanar dr biolégia oérajara 26 végzds jar, és valamennyien részt vesznek imadott biolégia tanaruk
humanetoldgia 6rajan is. Félévkor a tanér tr (nevels célzattal) meglehetGsen szigoru volt, ezért 21-en nem kaptak 6tost
biol6giabdl és 19-en nem kaptak 6tost huméanetologiabol. Ugyanakkor 8-an kaptak 6tost legalabb az egyik targybol.

a) Hany végz6s kapott 6t6st mindkét targybol?

(4 pont)

A biologia probaérettségit mind a 26 didk megirta. A tanar ar korabbi szigorusaga elérte céljat, mert a probaérettségi
mér sokkal jobban sikeriilt. Senki sem kapott elégtelen, vagy elégséges osztalyzatot. A kozepes, jo és jeles osztalyzatok

szama ebben a sorrendben egy mértani sorozat harom egymast kovets eleme lett. A csoport atlaga 13 lett.

b) Szamoljuk ki a probaérettségi osztalyzatainak szorasat. Az eredményt két tizedesjegy pontosaggal adjuk meg.

(8 pont)
3. a) Hatarozzuk meg az f: R — R, f(z) = 2 — 32 — 24x + 2 fiiggvény lokalis maximumhelyét.
(5 pont)
b) Mekkora, teriiletet zar be a g: R — R, g(z) = 32% — 62 — 24 fiiggvény grafikonja és az = tengely?
(6 pont)
1In -5
¢) Mennyi az a, = " sorozat hatarértéke?
3n+8
(8 pont)

4.

Peti ba’ egy téglalap alapi babahéazat készitett a lanyainak. A téglalap oldalai 60 cm és 80 cm. A babahézra egy
levehetd ,satortet6t” készitett. A tets felsG éle 40 cm hosszi, és a babahéz téglalap alaki mennyezetének hosszabbik
kozépvonala felett, attol 35 cm tavolsdgra van. A tetd oldalélei egyenld hosszuak.

40 cm

felsd él
oldalél

60 cm

a) Szamitsuk ki az oldalélek hosszat és a vizszintes sikkal bezart szogiiket.

(7 pont)
Zsofi a tetd, trapéz alaku részére egy téglalap alaka diszt szeretne felragasztani. A téglalap egyik oldala illeszkedik
a trapéz alapvonalara, két csicsa pedig a trapéz szaraira.
b) Mekkora a legnagyobb teriileti téglalap alapra illeszkedd éle, amelyet a megadott modon el lehet helyezni a tetén?
A valaszt négyzetcentiméterben, egész szamra kerekitve adjuk meg.
(6 pont)

II. rész



5. A DO 900 polot rendelt E5vios Napra. A polokat két géppel nyomtattak. A gépeket kezdetben rosszul allitottak
be, ezért az els6 gép (Horribile dictu!) a rajta nyomtatott 400 polé 2%-ara tévesen, az E5vos helyett az Eotvos feliratot
nyomtatta, és a masik gép ugyanezt a hibat kovette el a rajta nyomtatott poélok 3,4%-aval. A mindségellendrzéskor
Boco a 900 alaposan Gsszekevert polobol véletlenszerten kivalasztott egyet, és azon hibas volt a felirat. (Ezen persze
kellgképpen elkeseredett .. .)

a) Mekkora annak a valosziniisége, hogy a hibas polot a masodik gépen nyomtattak?

(5 pont)

A DO ugy dontstt, hogy a hibasan nyomtatott polé arabol elgszor 500 Ft arengedmeényt ad, de a kereslet nagyon
minimalis volt, ezért az 1j arat még tovabb kellett csokkenteni, annak p%-aval. Igy a polo 50 Ft-tal dragabb lett,
mintha el6szor engedték volna le az arat p%-kal és utana 500 Ft-tal, viszont 90 Ft-tal olcsobb lett, mint ha mindkétszer
az aktudlis ar p%-aval csokkentették volna az arat.

b) Mennyi volt a polo eredeti dra, és hany szazalékos volt a csokkentés?

(11 pont)

6. Fixi kerékparunkon az els6 lanctanyéron 46 fog taldlhato, a hatso fogaskeréken pedig 18 fog van. (Az elss
lanctanyérhoz rogzitik a pedalt, a hatsé fogaskerék pedig a hatso keréken van.)

1. dbra

Az 1. dbran a lanc feliilnézeti képe lathato, a méasodik abran pedig az, hogy miként illeszkedik a lanc a fogaskerékre.
Két lancszem tengelye 1,27 cm tavolsagra van egymastol (lasd 2. dbra).

2. abra

a) Milyen hosszi lanc férne az els6 lanctanyérra, ha teljesen korbetekernénk lanccal?
(8 pont)
A két fogaskerék (a pedal és a hatso tengely) kozéppontja 41 cm van egymastol (3. dbra) és a lanc teljesen feszes.

3. dbra

b) Milyen hosszi lanc van a kerékparon? (Valaszunkat centiméterben, két tizedesjegy pontossaggal adjuk meg.)
(10 pont)

A lancokat gyarto tizemben 160 lancszembdl 4116 lancdarabokat készitenek. A mérések alapjan a lancdarabok 2%-
aban egy szemmel kevesebb van, mint az elSirds. A lancszemek szadmat egy szamitogép ellendrzi egy futoszalagon.
A futoszalag kiilonb6z6 pontjain véletlenszerten kivalaszt egy lancdarabot és meghatarozza, hany lancszembdl all, de
a futdszalag folyamatosan mozog, ezért nem lehet kiemelni a hibés lancdarabot. Ennek megfelelen akir az az extrém
eset is el6fordulhat, hogy ugyanazt a ldncdarabot ellenérzi csak, akar tobbszor is. Egy féloras idGintervallumban
5000 lancdarab kering a futészalagon.

¢) Hatarozzuk meg a fél ora alatt hibasnak talalt lancdarabok varhato értékeét.

(8 pont)



7. Abel elkésett a matematika 6rarol. Amikor tanara kérddre vonta, a kovetkezGképpen mentegetézott: ,, Tanar tr!
Faj a labam, ezért nem tudtam lépcsén feljonni a harmadik emeletre. Lifttel kellett jonnoém, de a liftre ki van irva,
hogy 13 f6 hasznélhatja, és sokdig tartott, amig Osszejott a 13 ember.” (Ezzel persze kitting lehetSséget biztositott
matematika tanaranak, hogy elmagyarazza a ,legfeljebb” és ,legalabb” szavak matematikai lényegét .. .)

Az E5v6s Napokon az Igazgato Ur gy dontott, hogy a tizenkettedikesek szabadon hasznalhatjak a liftet. A végzdsok
ugy gondoltak, hogy ezt a lehetGséget maximélisan kihasznaljak, ezért minden esetben 13-an szalltak be az iires liftbe.

a) Bizonyitsuk be, hogy minden ilyen alkalommal biztosan utazott a liftben legalabb harom olyan diak, akik
osztalytarsak voltak. (Az iskolaban hat végzds osztaly van.)

(8 pont)

Az Ebv6s Napokon a Ki Mit Tud?-ra 12 {6s didkzsiri is alakult, amelyet a végzds évfolyambol véletlenszertden
valasztottak ki.

b) Mekkora a valoszintisége annak, hogy minden osztalyt pontosan két {6 képviselt, ha az osztalylétszamok: 12.A:
32 16, 12.B: 33 16, 12.C: 31 {6, 12.D: 30 {6, 12.E: 29 {6, 12.F: 28 {57

(6 pont)

A streetball dontGje utan a hat résztvevé kezet fogott egymassal. Mivel a meccs kissé elfajult, ezért voltak, akik
nem fogtak kezet. Flora megkérdezte a résztveviket, hogy hany emberrel fogtak kezet, és a kovetkezs valaszokat kapta:
5; 4; 3; 3; 2; 2. Flora ezek utan a kovetkez6t mondta: ,Biztos, hogy van kozottetek legalabb egy ember, aki nem tud
szamolni.”

¢) Mire alapozta allitasat?

(8 pont)

Az Ebvos Napok végén F6z6 ar, a technikus visszapakolta a kiadott eszkdzoket kis kuckojiba. Lelkes segit6i is
akadtak, akik a kucké elé odapakoltak két létrat, harom fekete dobozt, négy projektort és 6t vetitGvasznat, meglehetSsen
nagy Osszevisszasadgban. F&éz6 ur, ezeket véletlenszerd sorrendben, egyesével bepakolta a helyére.

d) Hanyféle médon torténhetett ez, ha az azonos tipusu eszkozoket nem lehet megkiilonboztetni egyméstol?

(4 pont)
8. Abrazoljuk derékszogi koordinata-rendszerben az alabbi ponthalmazokat:
a) A:={P(z;y) | 92° — 16y > 0}.

(5 pont)
b) B:={Q(z;y) | 2% +y* < 25}.

(8 pont)
¢) Mekkora az A N B halmaz teriilete?

(8 pont)

9. Egy piramisjaték elinditoja az elsé héten 6t embert szervezett be. A szervezés jol folytatodott, ezért a méasodik
hétt6l kezdddGen a hetente beszervezettek szama a kovetkezs sorozat szerint alakult:

ap =3 an_1 — 8.

a) Osszesen hanyan vettek mar részt az 6todik héten a jatékban?

(8 pont)
b) Igazoljuk, hogy a sorozat utolsé szamjegyei periodikusan ismétlddd sorozatot alkotnak.

(5 pont)
¢) Bizonyitsuk be, hogy a sorozat n-edik eleme a masodiktol kezdve: a,, = 3l 44,

(8 pont)



